



Клещи работают  
без выходных

Несмотря на конец лета опасные  
насекомые остаются активными.  
Грибникам и рыбакам не стоит  
расслабляться.

»2



В школы поступают  
учебники

Ко Дню знаний все юные вар-  
товчане получат бесплатные  
учебники.

»3



Золотой ключик

Новые детсады в Нижневартовске  
отвечают самым высоким  
требованиям. Идём смотреть  
на один из таких вместе  
с Аллой Бадиной.

»3

НИЖНЕВАРТОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ



# ГАЗЕТА ВАРТА

ИЗДАЕТСЯ С 20 СЕНТЯБРЯ 1990 ГОДА

## ПОВЕЗЛО И С ЦЕНАМИ, И С ПОГОДОЙ

**В** минувшие выходные на площади старой нижневартовской автостанции состоялась ярмарка выходного дня, в которой приняло участие два десятка предпринимателей, производящих продукцию в нашем городе. Ассортимент товаров был самый разнообразный: от различных кулинарных разносолов и све-

жих овощей до уникального кедрового масла и рассады цветов, которая пришлась по душе нижневартовским садоводам.

За два дня работы ярмарки её посетило несколько сотен варточан, и почти каждый уходил оттуда с покупками, ведь кроме широкого ассортимента взгляд покупателей радовал и весьма приемлемые цены.

Этому способствовал тот факт, что процесс продажи проходил без всяких по-средников, а значит - и без дополнительных ценовых на-крутоек.

«Я пару кустов рассады купила: крыжовник и малину, на пробу. А ещё взяла овощей, которые здесь дешевле, чем на рынке. Довольна, что погода выдалась хорошая, и мы

решили с мужем приехать на ярмарку», - рассказала варточанка Зоя Мерзлякова. Стоит отметить, что многие жители города приходили не за покупками, а напротив, чтобы продать плоды собственного подсобного хозяйства: цветы, овощи, зелень. Их товар также пользовался хорошим спросом.

Летняя ярмарка скоро ста-нет традиционным для нашего города мероприятием и позволит не только позаботиться о покупателях, но и поддержать предпринимателей, дав им возможность прямого диалога с варточанами и эффективного сбыта своих товаров. Более подробно об этом мероприятии мы расскажем в одном из ближайших номеров газеты.



Алексей Лбов. Фото автора.

### В привычном русле движения

В связи с завершением ремонтных работ на улице Чапаева (в створе улиц Ленина и Мира) возобновлено движение автотранспорта на данном участке. К прежней схеме движения вернутся автобусы №№14, 16, 92 и 103.



Сергей Ермолов.

### Нам любые дороги дороги

На проспекте Победы вскоре после выполненного в конце июня капитального ремонта снова появилась дорожная техника. Оказалось, на участке улицы вдоль 4 микрорайона был неровно уложен асфальт. Роль эксперта неожиданно сыграл сильный ливень, после которого в некоторых местах дороги скопились лужи. Подрядной организации «Нижневартовскдорсервис» пришлось срочно устранять брак.

»4

### Вниманию заявителей МФЦ

С 1 августа 2015 года Центр телефонного информирования Нижневартовского МФЦ функционирует в режиме работы учреждения: с понедельника по пятницу - с 8 до 20 часов; суббота - с 8 до 18 часов; воскресенье - выходной. Телефон Центра телефонного информирования МФЦ 40-80-60 (звонок с городского телефона бесплатный).

Департамент экономики  
 администрации Нижневартовска.

### Есть такая работа - нефть добывать

В преддверии Дня нефтяника, в год 50-летия Самотлорского месторождения газета «Варта» и АО «Самотлорнефтегаз» НК «Роснефть» открывают проект «Моя профессия - нефтяник!» Это серия материалов о специалистах-производственниках. Наша первая публикация о работе операторов по добыче нефти и газа.

»5

**В продаже**

**КНИЖКИ САДОВОДА-ОГОРОДНИКА.**

Обращаться: ул. Менделеева, 11. Тел. 61-32-46.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА 7 АВГУСТА						
УТРО	+17 °C Температура воздуха	749 мм Атмосферное давление	58% Влажность воздуха	северный 1-2 м/с Ветер	3.42 - 20.16 Восход - Закат Длительность фазы луны	16.34
ВЕЧЕР	+10 °C Температура воздуха	749 мм Атмосферное давление	95% Влажность воздуха	северный 2-8 м/с Ветер	22.26 - 13.41 Луна третья четверть	

Будьте в курсе

## Лёд тронулся...

Уважаемые жители города!

**А**дминистрация Нижневартовска в соответствии с требованиями Федерального закона №113-ФЗ от 20.08.2004 «О присяжных заседателях федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации» проводит проверку списков кандидатов в присяжные заседатели Ханты-Мансийского автономного округа - Югры на 2013-2016 годы по городу Нижневартовску.

В процессе проведения указанной проверки на основе персональных данных об избирателях, входящих в информационные ресурсы Государственной автоматизированной системы Российской Федерации «Выборы», путём случайной выборки были сформированы списки граждан, подлежащих включению в списки кандидатов, взамен тех, кто подлежит исключению в связи с несоответствием требованиям, предъявляемым к присяжным заседателям, на основании информации, представляемой соответствующими организациями.

Гражданам, подлежащим включению в списки кандидатов в присяжные заседатели Ханты-Мансийского автономного округа - Югры на 2013-2016 годы по городу Нижневартовску, будут направлены уведомления о включении их в указанные списки заказным почтовым отправлением.

Участие в осуществлении правосудия в качестве присяжных заседателей граждан, включённых в списки кандидатов в присяжные заседатели, является их гражданско-правовым долгом.

Управление делами администрации Нижневартовска.

## Охрана охраны труда

Вниманию работодателей!

**В** соответствии с приказом департамента труда и занятости населения Ханты-Мансийского автономного округа - Югры №1-нр от 16.02.2012 (с изменениями от 10.09.2014) все работодатели обязаны один раз в полугодие предоставлять информацию о состоянии условий и охраны труда в организации.

Работодателям, не представившим информацию за первое полугодие 2015 года в установленный срок, необходимо **срочно** направить информацию в отдел труда управления прогнозирования и труда департамента экономики администрации города (улица 60 лет Октября, 1-а, кабинеты №№402, 404). Телефоны для справок: 41-36-24, 41-72-31. Электронный адрес: otrud@n-vartovsk.ru).

Формы информации и методические рекомендации по их заполнению размещены на официальном сайте органов местного самоуправления Нижневартовска: [www.n-vartovsk.ru](http://www.n-vartovsk.ru), в рубрике «Информация для бизнеса», раздел «Охрана труда и социальное партнерство»/«Охрана труда»/«Информация о состоянии условий и охраны труда».

Департамент экономики администрации Нижневартовска.

# Клещи работают без выходных... ... и даже без перерывов на обед.

**271**  
вартовчанин

в этом году обратился за медицинской помощью при укусах таёжных клещей, что почти на четверть больше аналогичного показателя прошлого года.



**В**есьма вероятно, что в ближайший месяц эта цифра будет расти, поскольку август - самая горячая пора для грибников и собирателей ягод, а клещи становятся активными лишь после наступления заморозков в сентябре-октябре.

По словам специалиста-энтомолога нижневартовского центра гигиены и эпидемиологии Нины Арслановой, в этом году на анализ было взято 73 таёжных клеща, большая часть которых пришла к медикам, так сказать, «своим ходом», то есть на людях. В 20 случаях было выявлено наличие различных клещевых инфекций: в 16 случаях боррелиоз, в двух случаях энцефалит и ещё в двух случаях так называемый анаплазмоз. Лабораторные исследования, которые проводятся медиками центра гигиены и эпидемиологии, позволяют узнать о наличии в слюне насекомых четырёх наиболее распространённых и опасных инфекций, а вообще таёжные клещи способны переносить полтора десятка различных заболеваний, хотя большинство из них в нашем регионе никогда не фиксировано-

лось и характерно для других стран и даже континентов.

По словам Нины Фебусовны, при укусе клеща нужно в обязательном порядке обратиться за помощью, поскольку своевременный курс профилактики позволяет пресечь развитие распространённых клещевых инфекций. Для этого используются гамма-глобулины и, как правило, пятидневный курс прёма антибиотиков. Хотя бывают и случаи, когда человек решает положиться на удачу и игнорирует факт укуса или даже не подозревает о нём, поскольку мужские особи клещей (в отличии от своих «очаровательных» спутниц) обычно не задерживаются на теле дольше часа-двух. Отправляясь в лес, следует помнить о том, что пятеро югорчан в этом году уже были госпитализированы с различными видами клещевых инфекций.

Более подробно и обстоятельно об этой теме и других опасностях леса (змеях, медведях, трудностях ориентирования в тайге, ядовитых растениях) «Варта» расскажет на следующей неделе.

Алексей Лбов.

## ВКЛАД НА ДИВАНЕ

Интернет прочно вошёл в нашу жизнь. Без Всемирной паутины сегодня сложно обойтись и в быту, и на работе. Купить нужный товар, забронировать гостиницу в другой стране, узнать погоду на курорте, найти редкую книгу в электронной библиотеке, посмотреть фильм - всё можно сделать с помощью Интернета.

**С** каждым годом его активных пользователей становится всё больше, расширяется диапазон дистанционных услуг и возможностей.

Банковское обслуживание через Интернет также очень активно развивается и по достоинству заслужило доверие потребителей. Сегодня можно легко оплатить коммунальные расходы или услуги связи, налоги или штрафы ГИБДД не в кассе, а сидя на домашнем диване с помощью мобильного телефона или планшета.

Современные технологии удалённого обслуживания - одно из перспективных направлений работы Ханты-Мансийского банка,

позволяющее превращать в жизнь выгодные и интересные для клиентов решения. К широкому спектру услуг сервисов «Мобильный банкинг» и «WEB-банкинг», добавилась возможность дистанционно открывать и пополнять вклады. Клиент самостоятельно может выбрать на сайте банка максимально удобный для себя срок размещения средств, одним кликом компьютерной мыши пополнить депозит, переведя деньги со своей банковской карты.

В линейке Ханты-Мансийского банка есть вклад, отвечающий самым высоким требованиям, - «Комфортный-Online», с небольшой «стартовой» суммой и

## Заплатите по счетам

**С** вет, вода, тепло - необходимый минимум комфорта, к которому все привыкли. Считается нормой, когда из крана течёт горячая вода, нет перебоев с электричеством, а зимой в квартирах тепло и уютно.

Вартовчане неплохо знают обязанности коммунальщиков, а про свои - своевременно оплачивать предоставленные услуги - некоторые забывают.

Хотя это такой же товар. Только в магазине за хлеб вы расплачиваешься сразу, а за услуги ЖКХ - после того, как они были предоставлены. Но ведь это не повод не платить?

Помните, что при неуплате долга свыше двух месяцев управляющие компании вправе отключить свет, горячую воду, перекрыть канализацию... Платить по счетам всё равно придётся.

В свою очередь от своевременной оплаты во многом зависит качество жизни и уют в домах, а также благоустройство и порядок на прилегающих территориях.

**Свыше  
600**

**млн рублей**

по состоянию

на 1 марта 2015 года  
составляет сумма долга  
жителей города  
перед жилищными  
и ресурсоснабжающими  
предприятиями.

Уважаемые нижневартовцы! Убедительно просим вас оплатить текущие платежи и погасить имеющуюся задолженность за коммунальные услуги!

Администрация города  
Нижневартовска.

возможностью пополнения в течение всего срока действия вклада. Процентная ставка по нему на сегодняшний день одна из наиболее привлекательных в депозитной линейке Ханты-Мансийского банка и обеспечивает вкладчикам гарантированный доход.

Подробная информация о вкладе «Комфортный-Online» на сайте Ханты-Мансийского банка: [www.khmb.ru](http://www.khmb.ru) и по телефону 8-800-1001-700.

Елена Ильясова.

ПАО «Ханты-Мансийский банк Открытые». Генеральная лицензия ЦБ РФ № 1971

на правах рекламы



## Золотой ключик в волшебную страну детства

Помните, в сказке Шарля Перро золотой ключик открыл волшебную дверь, за которой скрывался удивительный мир. Вероятно, такое же впечатление произвёл на нижневартовских ребяташек детсад «Золотой ключик», открывшийся в сентябре 2011 года в 10-б микрорайоне. Его сотрудники и родители до сих пор не устают восхищаться теми возможностями, которые созданы здесь для развития детей, а специалисты департамента образования считают его уникальным сооружением по всем техническим параметрам.



**К**омпьютерный класс и зимний сад, светолечебный кабинет и сенсорная комната, прекрасный плавательный бассейн и огромный гимнастический зал. Пока это единственный в своём роде Центр развития ребёнка, построенный по индивидуальному проекту на бюджетные средства. Именно «пока». Как отметила глава администрации Алла Бадина во время рабочей поездки по городским объектам, по этому же проекту в Нижневартовске строятся ещё три таких же детских сада. Схема финансирования у них разная: одни – по программе государственно-частного партнёрства, другие – по ад-

ресной инвестиционной программе на средства города и округа. Это будут суперсовременные здания с усовершенствованными системами теплообеспечения, вентиляции, пожарной безопасности, просторными игровыми комнатами, великолепными спортивными залами.

А вообще в настоящее время в Нижневартовске возводят восемь детских дошкольных учреждений. По словам заместителя главы администрации по строительству Николая Пищенкова, они в разной степени готовности. В этом году ожидается ввод в эксплуатацию детсадов в кварталах Центральный и Прибрежный, в

микрорайонах 10-в, 10-г, 21. В следующем году, возможно, завершится строительство сада в 18 микрорайоне.

Уже готов принять детей билдинг-сад в 23 квартале. Ожидается, что в сентябре наполнится детскими головами и детсад на 120 мест в квартале 2П. Независимо от размеров здания каждый из них можно назвать ярким дворцом детства, где созданы все условия для разностороннего интеллектуального и физического развития дошколья. И где каждый ребёнок найдёт свой золотой ключик, распахнёт свою дверь в удивительный мир и раскроет свой творческий потенциал.

Людмила Подвойская. Фото автора.

## Зрителей научат беречь здоровье герои спектакля

Детская городская стоматологическая поликлиника Нижневартовска и театр кукол «Барабашка» создали уникальный проект: спектакль-урок «Азбука здоровья».

**П**осещая театральный урок, ребята узнают, что такое иммунитет и как помочь ему быть сильным. В начале нового, 25-го театрального сезона все желающие смогут увидеть новый спектакль театра кукол. Торжественное открытие сезона состоится 19 сентября в 12 часов.

С 20 по 22 сентября «Барабашка» принимает гостей – Тюменский театр ку-

кол. Нижневартовские зрители увидят две постановки: «Сказки бабушки Собы» (0+) и «Кукарямба, или Книжные острова» (5+).

Дополнительную информацию можно получить по телефонам: 41-49-00, 24-44-61 (администраторы). Коллективные заявки принимаются по телефону 24-14-02. С театральной афишей можно ознакомиться на официальном сайте: WWW.NVKUKLA.RU.

Арина Арсеньева.



### Для справки:

Срок службы учебника – 4 года. За это время необходимый комплект учебников для каждого класса обновляется полностью.



## В школы поступают новые учебники

Библиотеки школ Нижневартовска пополняются новыми учебниками. Средства на обновление библиотечных фондов выделяются из регионального бюджета. Для школьников нашего города в 2015 году уже получены книги более чем на 10 млн руб. Об этом сообщили в Центре развития образования, куда поступает и откуда распределяется вся учебная литература.

**В** течение июля-августа в город завезено более 30 тысяч экземпляров учебников для всех классов. Вчера весь день отсюда отъезжали машины, груженные книжками. Родителям не придётся трястись на приобретение учебной литературы – первого сентября все нижневартовские школьники получат их бесплатно, на время учёбы. Такая возможность предоставляется в нашей стране всем учащимся с I по 11 классы, это право закреплено Федеральным законом «Об образовании в РФ» №273 от 29 декабря от 2012 года.

Естественно, в школьном ранце окажутся не только новые учебники, но и бывшие в употреблении. Потому что библиотечный фонд российских школ хоть и обновляется ежегодно, но не полностью, а на 25-30%, в зависимости от физического износа книг и несоответствия образовательным программам. А вообще по нормативам учебники могут использоваться в образовательном процессе до 10 лет.

Людмила Подвойская. Фото автора.

### Будьте в курсе

Приглашаем детей, родителей, бабушек и дедушек!

В городе в августе пройдут мероприятия, организованные учреждениями образования, спорта и культуры.

7 августа в 15 и в 18 часов;  
10 августа в 15 часов;  
11 августа в 15 часов;  
12 августа в 15 и в 18 часов;  
13 августа в 15 часов;  
14 августа в 15 часов;  
15 августа в 18 часов;  
16 августа в 11 часов.

III турнир по футболу среди дворовых команд «Лига дворового футбола». В турнире могут принять участие команды трёх возрастных категорий: от 8 до 14 лет, от 15 до 18 лет, от 18 лет и старше (без ограничений по возрасту). Футбольное поле между СОШ № 6 и СОШ №7. Телефон 44-39-32.

7 августа в 12 часов 30 минут.

Торжественное открытие Спартакиады-2015 среди лагерей дневного пребывания детей «Самотлорские спортивные игры-2015». Торжественное открытие третьей смены. В мероприятии принимают участие лагеря с дневным пребыванием детей спортивной направленности и подростковые клубы по месту жительства. СОК «Олимпия», улица Чапаева, 22. Телефон 44-39-32.

Арина Арсеньева.

### Определяем лучшего водителя

С 3 августа по 18 сентября пройдёт городской конкурс «Лучший водитель города Нижневартовска 2015 года».



До 9 августа отделом транспорта и связи департамента ЖКХ администрации города принимают заявки на участие от жителей и предприятий города.

#### Номинации конкурса:

- «Водитель автобуса большой вместимостью (длина до 12 м)»;
- «Водитель автобуса вместимостью более 8 посадочных мест (микроавтобусы)»;
- «Водитель легкового такси»;
- «Водитель личного транспорта»;
- «Авто-леди»;
- «Выпускник автошколы»;
- «Инструктор автошколы».

Заявки принимаются в рабочие дни с 9 до 17 часов в отделе транспорта и связи департамента ЖКХ по адресу: улица Маршала Жукова, 38-а, кабинет №64.

Дополнительную информацию можно узнать по телефону 8 (3466) 27-17-08 и на сайте органов местного самоуправления города Нижневартовска: www.n-vartovsk.ru в разделе «Информация для граждан», подраздел «Транспорт и связь».

Отдел транспорта и связи  
департамента ЖКХ  
администрации Нижневартовска.

На проспекте Победы вскоре после выполненного в конце июня капитального ремонта снова появилась дорожная техника. Оказалось, на участке улицы вдоль 4 микрорайона был неровно уложен асфальт. Роль эксперта неожиданно сыграл сильный ливень, после которого в некоторых местах дороги скопились лужи. Подрядной организации «Нижневартовскдорсервис» пришлось срочно устранять брак в работе за собственный счёт. Дорожники перестали асфальт, на который уже успели нанести разметку.



# НАМ ЛЮБЫЕ ДОРОГИ ДОРОГИ



**168** млн **353** тысячи рублей

выделено в 2015 году

из бюджетов округа и города на ремонт городских дорог.

Более 125 млн рублей из этих средств предназначено на сплошное асфальтирование. Всего в нынешнем году будет отремонтировано 80 тысяч квадратных метров дорожного полотна.

## БРАК НЕ СПРЯЧЕШЬ

Муниципальные власти в последние годы ставят задачу системного улучшения качества городских дорог. Особенно чётко эта проблема прозвучала в апреле нынешнего года, когда депутаты Думы города совершили контрольный обезд таих участков городских автомагистралей, на которых несколько лет назад был уложен сплошной асфальт. Как сообщала «Варта» о результатах этой поездки, народные избранники пришли к выводу, что большинство дорог Нижневартовска, подвергшихся капитальному ремонту начиная с 2011 года, уже пришли в негодность. И этот брак, работе лежит на совести подрядных дорожных организаций.

Почти на каждом из отремонтированных участков автомагистралей было отмечено разрушение асфальтобетона, а также такой дефект дорожного покрытия, как колейность, осложняющая движение автотранспорта.

Между тем на сплошное асфальтирование дорожных магистралей направлялись из бюджета города и округа ежегодно более 120 млн рублей. Стало понятно, что нынешнее состояние автодорог через несколько лет их эксплуатации после капитального ремонта недопустимо, и необходимо принимать меры, чтобы исправить положение. Вопрос об ответственности подрядчиков за качество дорожного ремонта обсуждался в местном парламенте на заседании постоянно действующей депутатской комиссии по городскому хозяйству и строительству. Депутаты сделали вывод, что неудачный опыт заключения контрактов на выполнение дорожных работ с недобросовестными подрядными организациями вперед должен быть учтён на открытых аукционах. Необходимо также, по мнению народных избранников, усилить контроль при сдаче в эксплуатацию дорог после капитального ремонта.

## АСФАЛЬТ НА ПРОБУ

В нынешнем сезоне проводится сплошное асфальтирование одновременно на нескольких участках основных автомагистралей. Горожане могли наблюдать, что вскоре после окончания ремонта на дорогах появляются специальные установки, которые вырезают образцы асфальтобетона в нескольких местах. Это делается для проверки качества материала, использованного для дорожного покрытия. Как подчеркнула специалист-эксперт управления по дорожному хозяйству и благоустройству департамента ЖКХ Лия Хамидуллина, начиная с нынешнего года, контроль за качеством капитального ремонта дорог улучшился. Это произошло благодаря тому, что в научно-испытательном центре филиала Южно-Уральского госуниверситета начали проводить, по договору с администрацией города, исследования качества дорожного покрытия. Раньше отобранные пробы асфальтобетонной смеси отправляли для экспертизы в другие города, отчего сроки получения результатов затягивались до месяца. Теперь же образцы исследуются в местной лаборатории, которая уже через неделю выдаёт заключение. Первые пробы были взяты специалистами научно-испытательного центра ЮУрГУ недавно на ул. Чапаева, о чём рассказывала наша газета. Заключение экспертов показало, что новая дорога соответствует требованиям гостандарта и будет служить положенный срок. В случае, если обнаружится брак, подрядчику придётся переделывать работу за свой счёт. Так уже было в

нашем городе. Горожане помнят, когда участок улицы Ханты-Мансийской после неудачно проведённого ремонта оказался в многочисленных заплатках. Тогда по требованию главы города подрядная организация повторно выполнила дорогостоящее сплошное асфальтирование на свои средства. В нынешнем сезоне подрядчику, как уже было сказано, пришлось исправлять свой брак после ремонта участка дороги на проспекте Победы. После того, как дорожники закончат повторную укладку асфальта, их работу снова проверят – образцы асфальтового покрытия отправят в лабораторию.

В проведении контроля за качеством дорожного покрытия обязательно участвуют представители нижневартовских общественных организаций, которые ставят подписи под актами приёмки дорог после асфальтирования.

Гарантийный срок на выполнение дорожного ремонта, по условиям муниципального контракта, составляет четыре года, и в течение этого периода эксперты будут следить за состоянием отремонтированных автодорог.

– Подрядчики чётко себе представляют, что весь брак придется переделывать за свой счёт и нет никакого смысла им выполнять двойную работу, – сказал об ответственности подрядных организаций за качество асфальтирования начальник городского управления по дорожному хозяйству и благоустройству Игорь Савин.

## У ДОРОГ СВОИ ПРАВИЛА

На ремонт городских дорог, по информации департамента ЖКХ, в 2015 году из бюджетов округа и города выделена небывалая сумма – 168 млн 353 тысячи рублей. Более 125 млн рублей из этих средств предназначены на сплошное асфальтирование. Всего в нынешнем году будет отремонтировано 80 тысяч квадратных метров дорожного полотна, Проспект Победы покроется асфальтом по всей длине – от улицы Мира до 60 лет Октября. Капитальному ремонту подвергся большой участок дороги на улице Чапаева (между улицами 60 лет Октября и Мира). Сплошное асфальтирование уже закончено на большей части улицы Дзержинского (от ул. Спортивной до ул. Северной).

– Одна из причин, по которым ежегодно происходит разрушение асфальта, – рассказывает начальник управления по дорожному хозяйству и благоустройству Игорь Савин, – это отсутствие ливневой канализации на отдельных участках улиц. А влага, как известно, главный враг асфальтового покрытия. Проникая в трещины, она оказывает на него разрушительное воздействие.

В нашем городе только за последние годы ряд улиц после реконструкции стал соответствовать необходимым требованиям. И то на отдельных участках дорожных магистралей капитальный ремонт ещё не закончен, что связано с особенностями наших северных условий, как объясняют специа-

листы. Нередко бывает так, что летнего сезона не хватает, чтобы произвести капитальный ремонт дорог в полном объёме и в соответствии с технологией. Вначале подвергаются реконструкции подземные инженерные коммуникации, делается отсыпка грунтом. Потом укладывается первый слой пористого асфальта, как говорят специалисты, в черновом варианте. Он недостаточно прочный. И только верхний слой асфальта обеспечивает монолитность дорожного покрытия. Но не всегда его успевают положить до конца лета, пока ешё сухо, тем более, если задерживается финансирование работ. По этой причине иногда остаётся на дороге до следующего лета пористый асфальт, который быстрее подвергается разрушению. В нынешнем году, несмотря на дождливую погоду, дорожный ремонт будет закончен вовремя.

Нельзя сбрасывать со счетов такой немаловажный фактор, влияющий на состояние городских дорог, как ежегодное увеличение числа автомобилей в нашем городе. Оно достигло уже 150 тысяч единиц. А значит, нагрузки на городские дороги значительно увеличиваются. Такие улицы, как Ханты-Мансийская, Северная и Кузоваткина испытывают на себе дополнительную тяжесть от бесконечного движения грузового автотранспорта. Здесь дорожные покрытия особенно подвергаются разрушениям и требуют капитального ремонта.

Необходимость реконструкции улицы Ханты-Мансийской назрела давно. Эта дорога была когда-то построена во временных, или, как говорят строители, в непроектном варианте. Имеющееся здесь водоотведение без достаточного количества ливнепримеников не справляется с объёмом воды, собирающейся на дорожном полотне после весеннего таяния снега, особенно если учтеть расположенные поблизости болота. Влияют на состояние автодорог и большие транспортные потоки, какие наблюдаются, например, по дорожному кольцу на пересечении улиц Ханты-Мансийской и 60 лет Октября. Здесь в прошлые годы было проведено сплошное асфальтирование. Улица 60 лет Октября первоначально была построена во временном варианте, как не раз практиковалось в Нижневартовске в 80-е и 90-е годы. После последовательного проведения реконструкции части этой улицы автомагистраль может служить наглядным примером того, какое значение для сохранения дорожного покрытия имеет соответствие современным требованиям. Дорожное полотно на участке улицы 60 лет Октября, от Ханты-Мансийской до Нефтяников, где несколько лет назад провели реконструкцию, находится в гораздо лучшем состоянии, чем его продолжение до ул. Кузоваткина, которое пока остаётся в прежнем варианте.

# ЕСТЬ ТАКАЯ РАБОТА - НЕФТЬ ДОБЫВАТЬ

В преддверии Дня нефтяника, в год 50-летия Самотлорского месторождения газета «Варта» и АО «Самотлорнефтегаз» НК «Роснефть» открывают проект «Моя профессия - нефтяник!» Это серия материалов о специалистах-производственниках. Тех, кем по праву гордится наш трудовой город. На страницах газеты мы будем рассказывать о нефтяных специальностях и людях, выбравших для себя этот путь. Вы познакомитесь с героями, которые уже много лет отдали любимому делу, а также увидите молодёжь, только начинающую свой путь в профессии.

Наша первая публикация о работе операторов по добыче нефти и газа.

Оператору по добыче нефти и газа требуются хорошая физическая подготовка, выносливость, так как в течение рабочего дня приходится быть в движении: обходить порученный участок или наблюдать за множеством разнообразных приборов.

Необходима устойчивость вестибулярного аппарата, так как иногда приходится работать на высоте. Хорошо развитое обоняние поможет уловить утечку газа и нефти.



Владимир Сероокий готовится взять пробу жидкости, которая поступает из скважины.

Пластовый флюид содержит нефть, газ и воду.

Его температура порядка

**70-80** градусов.

Для достоверного определения содержания механических примесей и обводнённости пластового флюида необходимо перед отбором пробы зачистить пробоотборник и дренировать жидкость в ёмкость.

Когда молодой Володя Сероокий вернулся в отчий дом из армии, то чуть не довёл родителей до истерики. Погощу, скажал, пару недель, отдохну... и поеду с друзьями-однополчанами в Сибирь - добывать нефть. Отпустили родители сына скрепы сердце. Он ведь тогда даже толком и не понимал: ни куда, ни зачем едет.

- Романтика юношеская была, - признаётся сегодня бывалый нефтяник ЦДНГ-2 АО «Самотлорнефтегаз» НК «Роснефть» Владимир Сероокий. - Нас тогда в аккурат пятнадцати собралось. По нынешним временам полное звено нефтедобывающих. А что из себя представляет эта работа, я почти не понимал. В кино ведь что показывают? - как скважину пробурили и фонтан черниющий в небо ударили. Вот я и думал в ту пору, что надо только трубы подвести, и она (нефть) сама, куда надо, побежит. А оказалось всё куда сложнее и интересней.

И действительно, фонтанная добыча осуществляется только в самом начале. В дальнейшем она переходит в режим механизированной эксплуатации, так как пластового давления для лифта продукции уже недостаточно. Кустовые площадки на Самотлоре представляют собой сложную технологическую структуру, которую можно сравнить с живым организмом. Качалка на кустах - тепередкость. Сейчас повсеместно используются погружные насосы, которые находятся под землёй. А на поверхности только приборы, отражающие работу скважины. Вот для соблюдения этих важнейших параметров и существуют такие мастера, как операторы по добыче нефти и газа (ДНГ). Работа таких профессионалов, как Владимир Сероокий, как раз в том и заключается, чтобы вся система действовала единным организмом.

- Это я уже потом осознал, насколько профессия нефтяника интересная, предполагающая наличие знаний из самых разных областей. И работа оператора ДНГ в ней первая и, пожалуй, главная ступень, -

признаётся наш герой. - А тогда, в первые дни - ничегошеньки понять не мог. Ходил по пятам за своим наставником, крутил, где скажут, что скажут, как скажут... Но было интересно. Я всё расспрашивал, а когда «соображалка» включалась начала, то без отрыва от производственной теории стал учиться.

А знать здесь надо, ой, как много! Одними из важнейших качеств для специалиста своего профиля Владимир Михайлович считает внимательность и точность. От правильного снятия показаний приборов зависит объективность информации о работе промысла в целом. Помимо того, оператор ведёт инструментальный и визуальный контроль работы оборудования, в случае необходимости осуществляет замену задвижек и прочей арматуры, а также делает регулярную депарафинизацию скважин с помощью специального скребка, который убирает парафиновую «накипь». Если не вдаваться в технические подробности, то оператор ДНГ отвечает за поддержание заданного режима, за обслуживание нефтепромыслового оборудования, установок, а также за снятие показаний контрольно-измерительных приборов и отбор проб для проведения анализов.

- Сегодня у нас всё больше применяется современного оборудования, как непосредственно для повышения нефтедобычи под землёй, так и для наземной автоматизации процесса, - говорит Владимир Михайлович. - Но работа всё равно остаётся трудной и очень ответственной. Наше звено из пяти человек обслуживает 22 кустовые площадки. А делать комфортной погоду пока что никто не придумал как. У нас ведь активированных дней не бывает. Наоборот, в морозы работаем с особой внимательностью.

Работа у операторов сменная, выполняется на открытой территории в любое время года, при любых погодных условиях. Профессия нашего героя входит в перечень тяжёлых работ. Так что женщины мы сре-



ди операторов ДНГ никогда не встретите. Их труд здесь просто запрещён по закону. Да и мужик-то не всякий выдержит.

- Те-то, товарищи мои армейские, что со мной сюда вместе приехали через полгода не выдержали - домой вернулись, - смеётся Владимир Михайлович. - Чтобы нефтяником быть, нужен особый склад.

Наблюдательность и находчивость - вот что отличает оператора ДНГ. Если он обнаружил остановку станка-качалки, должен попытаться сам выявить причину и устранить её. При крупных поломках он сообщает об этом дежурному по нефтепромыслу. Работа оператора по добыче нефти и газа связана с принятием экстренных самостоятельных решений при ситуациях, связанных с необходимостью восстановления беспрерывной работы скважин и оборудования.

В общем, к оператору ДНГ требуются соответствующие. При выполнении работ, связанных с повышенной опасностью, не реже одного раза в пять лет работники должны проходить обязательное психиатрическое освидетельствование.

Все операторы ДНГ обеспечиваются специальной одеждой, обувью, другими средствами индивидуальной защиты. Ну и, конечно, постоянно проходят детальные инструктажи по технике безопасности. Ведь механизмы и соединения конструкций, с которыми им приходится иметь дело, находятся под высоким давлением взрывоопасного углеводорода внутри скважины. И даже неправильно прикрепленный манометр может иметь серьёзные последствия.

Сегодня на производство приходит молодёжь в основном с дипломами техников и институтов. Но начинают свой трудовой путь ребята с самой первой и важной ступеньки - работают операторами. И это правильный, верный подход, считает Владимир Михайлович. Ведь только поняв саму суть процесса, можно двигаться к новым ступеням мастерства.



Кустовые площадки на Самотлоре представляют собой сложную технологическую структуру. Работа таких профессионалов, как Владимир Сероокий, как раз в том и заключается, чтобы вся система действовала, как единый организм.






**БАЛКОННЫЕ РАМЫ -  
ДЕРЕВЯННЫЕ  
И ПЛАСТИКОВЫЕ.**

Внутренняя  
и наружная отделка.  
Пенсионерам скидка.

**Тел. 27-56-56.**

979

**ТРЕБУЕТСЯ РЕПЕТИТОР  
по немецкому языку.**

**Тел. 230-120.**

1120

Нижневартовский центр занятости населения приглашает граждан, прошедших военную службу в Вооружённых силах Российской Федерации, для временного трудоустройства по профессиям:

- оператор АЗС;
- инспектор;
- подсобный рабочий.

По вопросам трудоустройства обращаться в Нижневартовский центр занятости населения по адресу: ул. Нефтяников, д. 70-в, кабинет 10. Телефон 43-79-40.

1123

**СТРОИТЕЛЬСТВО ДАЧНЫХ ДОМОВ И БАНЬ  
с нуля и «под ключ».**


Внутренняя  
и наружная  
отделка.

**Тел. 64-93-83.**

1075

Сдаётся в аренду нежилое помещение 130 кв. м. Возможно расширение. Отдельный вход, автомобильная остановка.

Тел. 8-922-790-00-59.

1121

**Телефонная информационная справочная служба  
«ТИСС»**

**«Инвалид-ИНФОРМ»**

Режим работы:  
пн.-пт.  
Время работы:  
с 10.00 до 17.00  
Перерыв:  
с 13.00 до 14.00

Тел.: 8 (3466) 41-54-55, 8-800-101-00-10  
Многоканальный тел.  
8 (3466) 408-088.  
[www.invalidinfo.ru](http://www.invalidinfo.ru)

541

**РЕАЛИЗУЮТСЯ С ДОСТАВКОЙ:**

1109

Ягоды чёрной смородины и саженцы клубники (высокоурожайной);

Кролики-фландеры - огромных размеров.

**Тел. 51-78-75.**

**ВАРТА**

И.о. главного редактора

Копылова Оксана Николаевна

Приемная: тел./факс - 41-81-85  
E-mail: [varta-86@mail.ru](mailto:varta-86@mail.ru)  
[varta-nv@mail.ru](http://varta-nv@mail.ru) (рекламный отдел)

Выходит ежедневно,  
кроме воскресенья и понедельника.  
Газета перепрессирована Управлением  
Федеральной службы по надзору  
в сфере связи, информационных технологий  
и массовых коммуникаций  
г. Нижневартовска, Ханты-Мансийского автономного  
округа - Югры  
и Ямало-Ненецкого автономного округа.  
Регистрационный номер  
ПИ № ТУ72-00610 от 31 марта 2012 г.  
Рекламируемые в газете товары и услуги  
сертифицированы и лицензированы.

Зам. директора по издательской  
деятельности и МТО -  
Копылова Оксана Николаевна - 41-77-10  
Бухгалтерия -  
Константинова Надежда Ивановна - 41-81-71  
Зам. исполнительного редактора -  
Шнеур Александр Олегович - 41-09-70  
Редакторы отделов -  
Левченко Нина Фёдоровна - 41-73-37  
Уфимцева Лидия Ивановна - 41-78-28  
Плещак Юлия Евгеньевна - 41-78-28  
Любов Алексей Николаевич - 41-79-50  
Корреспонденты -  
Подгоркова Людмила Владимировна - 41-73-37  
Фетисова Марина Леонидовна - 41-79-50

Художественный редактор -  
Плещин Михаил Михайлович - 24-31-77  
Дизайнер -  
Пашков Денис Владимирович - 24-31-77  
Рекламный отдел -  
Тюрикова Марина Артуровна - 41-38-06  
Менеджер по подписке и доставке -  
Ашихмина Наталья Николаевна - 24-70-76  
Менеджер по приему  
тиографских заказов -  
Плыгинна Юлия Александровна - 61-32-46  
Старший технический редактор -  
Гасанова Гульяга Шихамировна  
Технический редактор -  
Белых Лариса Леонидовна

Редакция не всегда разделяет мнение  
внештатных авторов и не неёт  
ответственности за содержание  
их материалов.  
Публикации на коммерческой основе  
обозначаются номером счета,  
предъявляемого рекламодателю  
к оплате.  
За достоверность информации  
в рекламных материалах и частных  
объявлениях отвечает рекламодатель.  
Отдел приема  
полиграфических заказов - 61-32-46.  
Цена свободная. Распространяется  
по подписке и в розницу.  
Тираж отпечатан в МУП г. Нижневартовска -  
редакция газеты «Варта»  
Адрес: 628606, г. Нижневартовск,  
ул. Менделеева, 11. Тел. 61-32-44.

Соучредители:  
Администрация г. Нижневартовска,  
Дума г. Нижневартовска.

Индекс издания  
54 365

Юридический адрес редакции,  
издателя: 628606, г. Нижневартовск,  
ул. Менделеева, 11.  
Объявления и реклама принимаются  
с 9.00 до 17.00.

Тел/факс 41-38-06.

Тираж  
10500

№162 (6481)  
подписан в печать: 6 августа 2015 г.  
по графику - 17.00, фактически - 17.00

**РЕКЛАМА, ИНФОРМАЦИЯ**
**Выборы депутата Думы города Нижневартовска пятого созыва  
по одномандатному избирательному округу №5**

В соответствии со статьёй 52 Федерального закона от 12.06.2002 №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и ст. 11 Закона ХМАО - Югры от 30.08.2011 №81-оз «О выборах депутатов представительного органа муниципального образования в ХМАО - Югре» МУП г. Нижневартовска - редакция газеты «Варта» приглашает кандидатов в депутаты Думы города Нижневартовска пятого созыва по одномандатному избирательному округу №5 на проведение жеребьёвки по распределению бесплатной печатной площади.

Жеребьёвка состоится 11.08.2015 г. в 11.00 по адресу: проспект Победы, 7, редакция газеты «Варта».

**Выборы депутата Думы города Нижневартовска пятого созыва  
по одномандатному избирательному округу №5**

Муниципальное унитарное предприятие муниципального образования город Нижневартовск «Телерадиокомпания «Самотлор» 11 августа в 15.00 по адресу: ул. Мира, 62-а, проведёт жеребьёвку на предоставление бесплатного эфирного времени на телеканале «Самотлор» для проведения предвыборной агитации кандидатами, участвующими в выборах депутата городской Думы по 5 избирательному округу г. Нижневартовска.

**Ярмарка вакансий - [www.trudvsem.ru](http://www.trudvsem.ru)**
**Вниманию работодателей!**

В России запущен в активную эксплуатацию портал Роструда «Работа в России» [www.trudvsem.ru](http://www.trudvsem.ru).

На данном портале работодатели могут самостоятельно размещать информацию об имеющихся вакансиях после соответствующей регистрации.

Нижневартовский центр занятости населения информирует работодателей о необходимости соблюдения статьи 25 Закона от 19.04.1991 года «О занятости населения в Российской Федерации» о ежемесячном представлении органам службы занятости сведений о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей.

Вакансии, зарегистрированные в Службе занятости, в ежедневном режиме автоматически выгружаются на портал Роструда «Работа в России» [www.trudvsem.ru](http://www.trudvsem.ru). Соискатели могут ознакомиться с вакансиями, задав Регион и другие необходимые параметры.

**Официальный сайт**

Нижневартовского центра занятости населения - [www.rabota-nv.ru](http://www.rabota-nv.ru).

Адрес электронной почты

Нижневартовского центра занятости населения - [zannvg@yandex.ru](mailto:zannvg@yandex.ru).

Телефоны для справок: 43-79-40, 43-68-82.

**ЛЕГКО И ИНТЕРЕСНО!**

Научитесь складывать  
чудесные фигуры **ИЗ БУМАГИ**  
в технике **ОРИГАМИ!**

Это отличный способ  
развить логическое мышление ребёнка  
и прекрасно провести время  
всей семьёй!



Наборы с пошаговой инструкцией можно приобрести по адресу:  
проспект Победы, 7, редакция газеты «ВАРТА».  
Справки по телефону 41-38-06.

